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選択肢 件数 ％

1 男 133 40.8%

2 女 193 59.2%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 １０歳代 1 0.3%

2 ２０歳代 24 7.4%

3 ３０歳代 38 11.7%

4 ４０歳代 66 20.2%

5 ５０歳代 64 19.6%

6 ６０歳代 57 17.5%

7 ７０歳以上 76 23.3%

回答者数 326 100%

資料編 

 

 

資料１ 生涯学習に関する市民アンケート調査結果 
 

(1) 調査概要 
 

● 調査対象 住民基本台帳から無作為抽出した１８歳以上の１，０００人 

● 実施期日 令和３年７月１４日（提出期限は７月３１日） 

● 回収結果 有効回答数３２６人、有効回答率３２．６％ 

 

(2) 集計結果 
 

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（令和３年７月１日時点）（○は１つ） 
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選択肢 件数 ％

1 会社員 122 37.4%

2 公務員 7 2.1%

3 自営業 22 6.7%

4 パートタイマー・アルバイト 55 16.9%

5 専業主婦 48 14.7%

6 学生 1 0.3%

7 無職 59 18.1%

8 その他 12 3.7%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 新川小学校区 65 19.9%

2 中央小学校区 45 13.8%

3 大浜小学校区 50 15.3%

4 棚尾小学校区 50 15.3%

5 鷲塚小学校区 53 16.3%

6 日進小学校区 18 5.5%

7 西端小学校区 35 10.7%

8 わからない 10 3.1%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 知っている 96 29.4%

2 だいたい知っている 82 25.2%

3 聞いた事はあるが意味は知らない 80 24.5%

4 初めて聞いた 68 20.9%

回答者数 326 100%

問３ あなたの職業を教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、「生涯学習」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 
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選択肢 件数 ％

1 必要なことだと思う 251 77.0%

2 必要なことだと思わない 5 1.5%

3 よくわからない 62 19.0%

4 その他 8 2.5%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 趣味・芸術 112 34.4%

2 教養 36 11.0%

3 家庭生活 96 29.4%

4 社会問題 17 5.2%

5 安全や防災 21 6.4%

6 健康や体力づくり 107 32.8%

7 職業上の知識や資格 40 12.3%

8 国際交流 9 2.8%

9 ＩＴ 57 17.5%

10 まちづくり・地域づくり活動 12 3.7%

11 その他 5 1.5%

12 特に生涯学習をしていない 91 27.9%

13 無回答 0 0.0%

回答者数 603

選択肢 件数 ％

1 個人の楽しみとして 158 67.2%

2 交流・交友を深めるため 34 14.5%

3 健康維持・増進のため 100 42.6%

4 余暇の有効利用のため 37 15.7%

5 教養・技能習得のため 33 14.0%

6 将来に役立てるため 15 6.4%

7 仕事や就職・転職に役立てるため 38 16.2%

8 地域や社会に役立てるため 24 10.2%

9 社会の変化に対応するため 25 10.6%

10 資格を取得するため 16 6.8%

11 家庭生活に役立てるため 73 31.1%

12 その他 5 2.1%

13 特に理由はない 1 0.4%

14 無回答 0 0.0%

回答者数 559

問６ あなたは、「（学校を卒業してからも）生涯にわたって学び続ける必要がある」と

いう考え方についてどのように思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

問７ あなたは、今どのような生涯学習を行っていますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「１２」を選んだ方は【問１６】へ 

 

問８ あなたは、何のために生涯学習に取り組んでいますか。（○は３つまで） 
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選択肢 件数 ％

1 広報へきなん 62 26.4%

2 新聞・雑誌 62 26.4%

3 パソコン、スマホ等によるインターネット情報 144 61.3%

4 市ホームページ 9 3.8%

5 テレビ・ラジオ 53 22.6%

6 学校・職場 26 11.1%

7 グループ・サークル・クラブ 26 11.1%

8 家族や友人・知人 73 31.1%

9 チラシ・ポスター 6 2.6%

10 町内会、子ども会の回覧や地域住民の連絡 13 5.5%

11 市役所や公民館などの公共施設の窓口 5 2.1%

12 特に得ていない 8 3.4%

13 その他 1 0.4%

14 無回答 6 2.6%

回答者数 494

選択肢 件数 ％

1
個人で新聞、雑誌、本、テレビ、ラジオ、

インターネットなどから学ぶ
167 71.1%

2 個人で健康づくりに取り組む 76 32.3%

3 グループ・サークル活動などに参加して学ぶ 54 23.0%

4 市が主催する講座や教室に参加して学ぶ 25 10.6%

5 町内会や地域の団体が開催する講座や教室で学ぶ 15 6.4%

6 職場内の研修や教育によって学ぶ 34 14.5%

7 民間の講座や教室に参加して学ぶ 28 11.9%

8 専門学校、大学などの公開講座によって学ぶ 1 0.4%

9 放送大学、通信教育を利用して学ぶ 4 1.7%

10
専門学校、大学などへの社会人入学や
聴講生としての受講によって学ぶ

1 0.4%

11 その他 1 0.4%

12 無回答 5 2.1%

回答者数 411

問９ あなたは、どのような方法で生涯学習をしていますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ あなたは、生涯学習の情報をどこから得ていますか。（○は３つまで） 
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選択肢 件数 ％

1 すでに活かしている 56 23.8%

2 活かしたいと思うが、今はできていない 77 32.8%

3 活かそうと思わない 89 37.9%

4 無回答 13 5.5%

回答者数 235 100%

選択肢 件数 ％

1 時間に余裕がない 32 41.6%

2 きっかけがない 20 26.0%

3 方法がわからない 16 20.8%

4 場所がない 4 5.2%

5 その他 3 3.9%

6 無回答 2 2.6%

回答者数 77 100%

選択肢 件数 ％

1 文化会館、公民館、図書館などの公共施設 56 23.8%

2 臨海体育館、小中学校施設などの公共スポーツ施設 32 13.6%

3 区民館 21 8.9%

4 民間施設 25 10.6%

5 高校・大学の施設 2 0.9%

6 碧南市以外の公共施設 19 8.1%

7 自宅や個人宅 164 69.8%

8 その他 13 5.5%

9 無回答 8 3.4%

回答者数 340

問１１ あなたは、主にどんな場所で生涯学習をしていますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ あなたは、生涯学習で学んだ成果を地域や社会で活かしていますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

※【問１３】は【問１２】で「２」を選んだ方のみお答えください。 

問１３ あなたが、問１２で「活かしたいと思うが、今はできない」とした理由は何です

か。（○は１つ） 
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選択肢 件数 ％

1 スポーツ・文化活動 44 33.1%

2
地域の子どものためのレクリエーション活動や

自然体験活動など
18 13.5%

3 障害者や高齢者、外国人住民などの支援に関する活動 21 15.8%

4 地域の環境保全活動 16 12.0%

5 国際交流活動 8 6.0%

6 防犯、防災活動 13 9.8%

7 地域の伝統行事や歴史の継承に関する活動 11 8.3%

8 子育て・育児を支援する活動 28 21.1%

9 地域が学校と協働する活動 8 6.0%

10 地元の観光や産業の活性化に貢献するような活動 10 7.5%

11 高齢時の就業 9 6.8%

12 民生委員・児童委員、保護司、人権擁護委員等としての活動 1 0.8%

13 その他 15 11.3%

14 無回答 16 12.0%

回答者数 218

選択肢 件数 ％

1 講師・指導者として活動している 8 14.3%

2 事業や活動を企画している 5 8.9%

3 活動の普及・啓発を行っている 7 12.5%

4 市政に参加している・協力している 4 7.1%

5 町内会活動に活かしている 4 7.1%

6 ボランティアとして活動している 14 25.0%

7 職業を通して社会貢献に活かしている 17 30.4%

8 その他 6 10.7%

9 無回答 6 10.7%

回答者数 71

※【問１４】は【問１２】で「1」または「2」を選んだ方のみお答えください。 

問１４ あなたは、生涯学習で学んだことを地域や社会で主にどのような活動に活かした

いと思っていますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【問１５】は【問１２】で「1」を選んだ方のみお答えください。 

問１５ 生涯学習で学んだことを地域や社会で活かしていると回答した方にお尋ねします。

それは主にどのようなかかわり方で活かしていますか。（○は２つまで） 
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選択肢 件数 ％

1 したいと思う 157 48.2%

2 きっかけや条件が整えばしてみたい 74 22.7%

3 したいとは思わない 19 5.8%

4 どちらともいえない、わからない 70 21.5%

5 その他 6 1.8%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 時間に余裕がない 48 64.9%

2 講座や教室の時間が不都合 18 24.3%

3 必要な情報が得られない 17 23.0%

4 自分に合うものがない 11 14.9%

5 一緒に学習や活動をする仲間がいない 13 17.6%

6 身近なところに施設や場所がない 8 10.8%

7 良い学習内容のものがない 10 13.5%

8 良い指導者・講師がいない 4 5.4%

9 家族や職場など周囲の理解が得られない 3 4.1%

10 育児・家事・介護などで忙しい 17 23.0%

11 経済的理由 11 14.9%

12 特に必要性を感じない 4 5.4%

13 その他 3 4.1%

14 無回答 1 1.4%

回答者数 168

問１６ あなたは、今後（または引き続き）、生涯学習をしたいと思いますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

※「３」または「４」を選んだ方は【問２１】へ 

 

※【問１７】は【問１６】で「２」を選んだ方のみお答えください。 

問１７ あなたが生涯学習をする上で、支障となることは何ですか。（○は３つまで） 
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選択肢 件数 ％

1 趣味・芸術 137 59.3%

2 教養 40 17.3%

3 家庭生活 83 35.9%

4 社会問題 28 12.1%

5 安全や防災 19 8.2%

6 健康や体力づくり 116 50.2%

7 職業上の知識や資格 31 13.4%

8 国際交流 20 8.7%

9 ＩＴ 50 21.6%

10 まちづくり・地域づくり活動 17 7.4%

11 その他 3 1.3%

12 無回答 0 0.0%

回答者数 544

選択肢 件数 ％

1
個人で新聞、雑誌、本、テレビ、ラジオ、

インターネットなどから学ぶ
154 66.7%

2 個人で健康づくりに取り組む 83 35.9%

3 グループ・サークル活動などに参加して学ぶ 69 29.9%

4 市が主催する講座や教室に参加して学ぶ 74 32.0%

5 町内会や地域の団体が開催する講座や教室で学ぶ 31 13.4%

6 職場内の研修や教育によって学ぶ 31 13.4%

7 民間の講座や教室に参加して学ぶ 40 17.3%

8 専門学校、大学などの公開講座によって学ぶ 3 1.3%

9 放送大学、通信教育を利用して学ぶ 4 1.7%

10
専門学校、大学などへの社会人入学や
聴講生としての受講によって学ぶ

1 0.4%

11 その他 5 2.2%

12 無回答 0 0.0%

回答者数 495

※【問１８～問２０】は【問１６】で「１」または「２」を選んだ方のみお答えください。 

問１８ あなたは、今後どのような生涯学習をしていきたいですか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９  あなたは、今後どのような方法で生涯学習に取り組みたいと思いますか。 

（○は３つまで） 
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選択肢 件数 ％

1 平日の午前（正午頃まで） 56 24.2%

2 平日の午後（午後６時頃まで） 40 17.3%

3 平日の夜間（午後６時頃から） 49 21.2%

4 土曜日の午前（正午頃まで） 47 20.3%

5 土曜日の午後（午後６時頃まで） 38 16.5%

6 土曜日の夜間（午後６時頃から） 24 10.4%

7 日曜日、休日の午前（正午頃まで） 55 23.8%

8 日曜日、休日の午後（午後６時頃まで） 34 14.7%

9 日曜日、休日の夜間（午後６時頃から） 14 6.1%

10 いつでもよい 21 9.1%

11 その他 22 9.5%

12 無回答 3 1.3%

回答者数 403

選択肢 件数 ％

1 かなり満足 5 1.5%

2 やや満足 30 9.2%

3 どちらでもない 81 24.8%

4 やや不満 10 3.1%

5 かなり不満 4 1.2%

6 わからない 195 59.8%

7 無回答 1 0.3%

回答者数 326 100%

選択肢 件数 ％

1 もっと情報提供してほしい 73 22.4%

2 今のままでよい 63 19.3%

3 情報の提供が多すぎる 2 0.6%

4 わからない 184 56.4%

5 無回答 4 1.2%

回答者数 326 100%

問２０ あなたが生涯学習をする場合、何曜日のどの時間帯が都合が良いですか。 

（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 碧南市が行っている生涯学習への取り組みや施策に満足していますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 生涯学習に関する広報や情報提供は十分だと思いますか。（○は１つ） 
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選択肢 件数 ％

1
公民館などにおける講座・教室の
種類の拡大や内容の充実

101 31.0%

2 公民館、図書館などの施設の整備 46 14.1%

3 スポーツ・レクリエーション施設の整備 70 21.5%

4 学習情報を提供するホームページの充実 45 13.8%

5 学習情報を提供する生涯学習情報センターの開設 36 11.0%

6 サークル活動やボランティア活動をする団体への支援 37 11.3%

7 学習や活動を行う人たちのネットワークづくりの支援 28 8.6%

8 生涯学習指導者などのリーダー育成 19 5.8%

9 学習や活動の相談窓口の開設 24 7.4%

10 学んだ成果を地域に活かせる機会の充実 25 7.7%

11 学んだ成果を発表する機会の充実 7 2.1%

12 講師・指導者などの人材バンクの充実 29 8.9%

13 出前講座※の充実 19 5.8%

14 ＩＣＴを活用した学習機会の提供 39 12.0%

15 その他 18 5.5%

16 現状のままでよい 61 18.7%

17 無回答 15 4.6%

回答者数 619

問２３ 今後、市民の生涯学習活動をより盛んにしていくために、碧南市はどのようなこ

とに力を入れるべきだと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「出前講座」：出前講座とは、市民の皆様のご希望に応じて、市の職員が講師となって地域に出向き、

碧南市の取り組みや暮らしに役立つ知識・情報などを説明する事業です。 
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資料２ 生涯学習推進計画策定部会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料３ 第３次碧南市生涯学習推進計画の策定経過 

１ 会長 教育部長 

２ 会員 経営企画課長 

３ 〃 地域協働課長 

４ 〃 福祉課長 

５ 〃 こども課長 

６ 〃 高齢介護課長 

７ 〃 健康課長 

８ 〃 庶務課長 

９ 〃 学校教育課長 

１０ 〃 文化財課長 

１１ 〃 スポーツ課長 

１２ 〃 水族館長 

日時 内容 

令和３年６月２４日 教育委員会６月定例会で計画の改定について方針決定 

令和３年７月１４日 

～７月３１日 
生涯学習に関する市民アンケート調査実施 

令和３年１１月１６日 
生涯学習推進計画策定部会 

第３次碧南市生涯学習推進計画（案）について 

令和３年１２月１６日 教育委員会１２月定例会で計画（案）について協議 

令和４年２月１５日 総務文教部会で計画（案）について協議 

令和４年２月１６日 

～３月１６日 
パブリックコメント実施 

令和４年３月１１日 社会教育委員会議で計画（案）について協議 

令和４年３月１８日 教育委員会３月定例会で計画（案）について協議 

令和４年３月３１日 計画決定 


